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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Desenvolver o desporto para todos e optimizar o mecanismo de 

funcionamento das instalações desportivas 

 

Nos últimos anos, o País tem-se empenhado na promoção do desenvolvimento 

inovador do desporto e na generalização da prática de desporto entre a população, em 

prol do reforço da sua condição física. Macau, sob a orientação das políticas nacionais, 

definiu claramente no Relatório das LAG para 2024 o rumo de se transformar numa 

“Cidade do Desporto”, com o plano da realização sucessiva de vários eventos desportivos 

de grande envergadura, e, em 2025, Macau vai também acolher a 15.ª edição dos Jogos 

Nacionais, o que representará um marco importante na construção de Macau como 

“Cidade do Desporto”. No entanto, para além da organização de eventos desportivos de 

grande envergadura, a promoção do desporto para todos e o aumento da vontade da 

população local em praticar desporto são também tarefas prioritárias que merecem a 

atenção do Governo e da sociedade. 

De acordo com os dados do “Relatório do Inquérito das Instalações Desportivas de 

Macau 2022”, a área das instalações desportivas per capita em Macau é de 1,53 metros 

quadrados e, nas zonas habitacionais tradicionais como os bairros da Praia do Manduco, 

de San Kio e do Conselheiro Ferreira de Almeida, esta área é até inferior a 0,2 metros 

quadrados, o que está muito aquém da meta de 2,5 metros quadrados definida pelo País 

para o ano de 2035. Isto deve-se, sem dúvida, às limitações geográficas e à alta 

densidade populacional de Macau, factos que dificultam a criação de mais instalações 

desportivas nas diversas zonas para dar resposta à procura. Nestas circunstâncias, é 



 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 
Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IE-2024-04-12-Lo Choi In (P) – WWI-APN 2 

inevitável o surgimento de comportamentos indesejáveis na utilização dos espaços 

desportivos. Segundo alguns cidadãos que contactaram o nosso Gabinete recentemente, 

há quem, de alguma forma, ocupe em permanência as instalações desportivas públicas, 

dificultando a cedência das mesmas a outros. Ora, a vontade da população em praticar 

desporto vai ser certamente reduzida se esta situação persistir, situação que também 

demonstra que a quantidade de espaços desportivos disponíveis está longe de satisfazer 

as necessidades da população e que existem lacunas no mecanismo de marcação das 

instalações desportivas. 

Nos últimos anos, o Governo tem empregado grandes esforços para conseguir a 

realização de vários eventos desportivos internacionais de grande escala em Macau, e a 

transformação de Macau numa “Cidade do Desporto” é, na sua essência, uma iniciativa 

para toda a população “Praticar Desporto, Reforçar a Saúde” e para se criar um ambiente 

desportivo generalizado. Face ao exposto, solicita-se ao Governo que, consoante as 

condições das diversas zonas, crie mais espaços desportivos para a população e 

promova o desenvolvimento do desporto para todos. Além disso, muitos estudos 

científicos indicam que o exercício físico não só ajuda a manter a saúde, como também 

contribui para aliviar as emoções negativas e reduzir a depressão e a ansiedade, entre 

outros transtornos comuns nas cidades. A saúde física e mental dos cidadãos e a 

atmosfera social foram afectadas pela pandemia e pela desaceleração económica, entre 

outros factores, portanto, o Governo deve prestar a devida atenção ao assunto e adoptar 

várias medidas para incentivar e facilitar a prática de desporto pelos cidadãos, através da 

promoção do desporto para todos, no sentido de estes manterem a sua saúde física e 

mental e de se promover a harmonia e a estabilidade social. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 
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1. Face aos comportamentos indesejáveis detectados em algumas instalações 

desportivas, o Governo tomou a iniciativa de se inteirar da situação ou já tem 

conhecimento desses comportamentos? Os serviços competentes destacam 

periodicamente pessoal para inspeccionar os espaços desportivos e adoptar medidas 

preventivas, para evitar que se ocupe, de forma organizada e injusta, estes espaços, 

ou até que se aproveite as lacunas nas operações de cedência dos mesmos, para 

obter lucros? 

2. Em Macau, a maioria dos pavilhões desportivos funciona apenas até às 22 

ou 23 horas, mas muitos cidadãos trabalham em regime de turnos e, muitas vezes, 

perdem o horário de funcionamento. Face à falta de espaço e de tempo, o Governo 

vai pensar em prolongar o horário de funcionamento de alguns centros desportivos, 

como o Estádio do Centro Desportivo Olímpico, na Taipa, e o Centro Desportivo Mong-

Há, na zona norte, para a população utilizar as instalações desportivas em diferentes 

períodos do dia? 

3. O Governo afirmou que, face aos terrenos limitados, ia aumentar a área das 

instalações desportivas e o espaço desportivo, através da criação de vários pisos nos 

pavilhões desportivos. De que planos pormenorizados dispõe o Governo para a 

construção de instalações desportivas no futuro? E de que planos dispõe para 

satisfazer as necessidades da população ao nível da prática de desporto, nas zonas 

com alta densidade populacional? 

 

12 de Abril de 2024 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Lo Choi in 


